

## 名列全球百大之巴黎南區大學校長訪臺進行獎學金及學術合作

駐法國代表處教育組

2013年於世界大學排名中心(The Center for World University Rankings, CWUR) 排名36、於上海交通大學世界大學排名(Academic Ranking of World Universities, AWUR)39的法國南區大學(Université Paris Sud, 或稱巴黎11大學)校長 Jacques Bittoun、副校長 Jean-Pierre Faugère 於11月28至30日應教育部邀請訪臺, 並會晤蔣偉寧部長, 討論教育部與該校合作的「臺灣-巴黎南區大學共資共名獎學金」案, 以及與我國大學的合作計畫。該校對與我國合作各案相當重視, 已將訪臺情形公布於巴黎南區大學最新消息。

為培養我國優秀人才, 駐法教育組自2012年起與巴黎南區大學洽談共資共名獎學金合作案, 獎助對象為獲教育部及巴黎南大共同遴選為來法就讀該校博士班的新生, 補助期限一般為三年, 獎助內容由臺法雙方平均分攤, 包括每月生活費及學費, 申請者須為中華民國國民且在臺灣完成高中或大學教育。此合作備忘錄洽談經年, 終於2013年10月份由B校長及教育部國際司邱玉蟾代理司長完成簽署, 預定自2014學年開始招收第一批獎學金生。申請者須同時向教育部及該校以網路遞件申請, 簡章等詳情分別公布於教育部國際司及巴黎南區大學網站。

本年7月間蔣偉寧部長訪法主持駐歐洲教育組長會議期間, 曾為此獎學金合作案前往該校訪問, 受到B校長熱情接待。B校長此行除了落實獎學金合作, 也在緊湊的二天行程中訪問了交通大學、中央大學、臺灣大學、清華大學, 並會晤了該校目前在交通大學交換的4名學生。B校長返法後隨即向教育組陸美珍組長表示, 此次訪問成果豐碩, 他將督促各部門完成此行與各校洽談的合作計畫。

巴黎南區大學1970年創校, 是以科學與醫學領域聞名的頂尖綜合大學, 也是大巴黎省唯一提供包含資訊科技、物理、化學、生物學與藥學等精準科學領域和臨床醫學實務學程的大學。此外, 巴黎南區大學還設有法律、經濟、管理、生理與體育活動科學科技課程, 極具開放性。巴黎南區大學校區面積達270公頃, 建物面積達58萬平方公尺, 其中46%(約27萬平方公尺)用於學術研究。該校擁有109個國際知名的研究小組, 並與法國國家科學研究中心(CNRS)、國家衛生與醫學研究院(INSERM)、國家農學研究院(INRA)、國家資訊科技與自動化研究院(INRIA)、原子能委員會(CEA)等重要研究機構合作。巴黎

南區大學亦是法國大學中獲獎最多的學校。其中包括四位數學界最高榮譽－費爾德茲獎得主、二位諾貝爾物理學獎得主。

Bittoun 校長本身擁有醫學博士以及物理學雙博士學位。他是器官功能，特別是心血管系統研究中磁振造影運用的專家，發表了上百篇重要學術論文，曾獲歐洲磁振基金會獎(EMRF Magnetic Resonance award)及法國學術騎士勳章。

提供資料單位： 駐法教育組  
資料提供時間： 2013 年 12 月

